
*ПАМЯТИ
НАШИХ
КОЛЛЕГ* ПАМЯТИ
ОЛЕГА ВАСИЛЬЕВИЧА
ИНШАКОВА

6 января 2018 г. после тяжелой болезни ушел из жизни наш коллега, известный ученый, заслуженный деятель науки и заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, один из основателей и член редакционного совета нашего журнала, доктор экономических наук, профессор Олег Васильевич Иншаков.

Профессор О.В. Иншаков принадлежит к плеяде выдающихся российских экономистов. В научных работах по институциональной экономике им раскрыты онтологические и гносеологические аспекты эволюции институтов отечественного хозяйства, их отражение в понятийном словообразовании русского языка. Ему принадлежат принципиальные достижения в разработке эволюционно-генетической концепции факторов производства и модели «ядра развития» экономических систем. Он обосновал целесообразность расширения уровневой структуры объекта и предмета экономической теории в условиях глобализации; показал связь экономической генетики и экономики нанотехнологий; раскрыл на основе метапроизводственной функции структуру динамики глобальных хозяйственных укладов, сформировал общую модель циклического функционирования экономического механизма.

Почти 20 лет Олег Васильевич был ректором Волгоградского государственного университета. Под его руководством университет стал центром инновационного, технологического и социального развития Юга России, вошел в число лучших российских университетов по версии международного рейтинга QS BRICS. Последние годы в рамках университета он возглавлял Научно-исследователь-

ский институт социально-экономического развития региона.

Выдающийся ученый, талантливый педагог, авторитетный руководитель Олег Васильевич Иншаков внес существенный личный вклад в развитие научной, образовательной, информационной и общественной деятельности Волгоградского региона и Юга России, его усилиями была создана мощная научная школа «Закономерности эволюции, способы трансформации и стратегической модернизации экономических систем», под его руководством были реализованы новаторские междисциплинарные научные проекты, объединившие более 50 институтов РАН и вузов Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Волгограда и других городов России. Важная роль принадлежит О.В. Иншакову в создании и организации работы Южной секции Отделения общественных наук РАН. Он всемерно поддерживал Международный научный фонд экономических исследований академика Н.П. Федоренко. Еще совсем недавно он принимал участие в работе Межведомственной комиссии по оценке деятельности научных организаций, где убедительно отстаивал научные принципы и критерии оценки работы академических институтов.

Результатом его плодотворной научно-образовательной деятельности стали более 500 научных и учебно-методических работ; труды Олега Васильевича изданы в Армении, Беларуси, Болгарии, Великобритании, Венгрии, Германии, Грузии, Казахстане, Китае, США, Украине. Под его руководством подготовлены 22 доктора и 51 кандидат экономических наук.

Олег Васильевич Иншаков являлся почетным гражданином города Волгограда, представлял Волгоградскую область в Общественной палате РФ, возглавлял Общественную палату региона, избирался депутатом Волгоградской областной Думы, награжден орденом Почета и орденом Дружбы.

Мы запомним Олега Васильевича Иншакова как талантливого Ученого, замеча-

тельного Друга, творческую Личность и прекрасного Человека.

Выражаем глубокие соболезнования семье Олега Васильевича, его друзьям и коллегам.

*Редакционная коллегия
и редакционный совет журнала
«Экономическая наука
современной России»*